

# *«Река творчества»*

Работу выполнила:  
Соц. работник  
Карпова.Л.С.

с. Дробышево, 2015 год



**Киндрешова Екатерина Алексеевна**

## Вступление

Родина начинается с того места, где ты родился и живёшь, и с тех людей, которые тебя окружают. Обычно мы ко всему этому настолько привыкаем, что не замечаем ни красоты окружающего леса, ни безобразной грязи на улицах посёлка, а люди, окружающие нас, кажутся нам ничем не примечательными, почти одинаковыми. Мы здороваемся с ними и проходим мимо, занятые своими делами, и совсем не интересуемся, что за человек живёт рядом с тобой.

Уральская земля богата талантами. Многие известные всей России поэты и писатели родились и творили на Урале это: Б.Ручьёв, Л.Татьяничева.

Стали знаменитостями и наши современники: Л.Хрипко, Л.В.Ворона, Р.П.Федорищева, В.Клименко. Я хочу рассказать о поэтессе - любительнице, которая живёт в нашем маленьком селе Метличье, о Киндрешовой Екатерине Алексеевне.



Почему?  
Она моя  
коллега по  
художеств  
енной  
самодетел  
ьности, мы  
с ней часто  
общаемся,  
но  
услышав  
её стихи  
на

празднике посвящённому Дню Победы, у нас в Доме культуры, я задумалась, о том, что совсем не знаю Екатерину Алексеевну.

Исходя из сказанного, я решила:

- расширить изучение истории нашего края через народное творчество Екатерины Алексеевны.

### **А судьба сложилась так**

Автору стихов и частушек, о которых я хочу рассказать, уже почти 70.

Родилась Киндрешова Екатерина Алексеевна (Олейник) 11 июля 1949 года в селе Дунаево Троицкого района. В многодетной семье, она второй ребёнок.

Отец Олейник Алексей Николаевич, фронтовик, всю свою очень короткую жизнь работал трактористом. Имеет много наград военных и трудовых, был удостоен поездкой в Москву на выставку ВДНХа, проработал 30 лет в колхозе, ушёл из жизни в 54 года.

Мама Олейник Любовь Семёновна – домохозяйка, в молодости за труд во время войны, награждена медалью «За трудовую доблесть». Воспитала пятерых детей, вела домашнее хозяйство, ушла из жизни в 71 год. В 1956 году Катя пошла в первый класс, окончила 8 классов, училась хорошо. Затем Сосновское училище бухгалтеров, работала дояркой, учётчиком животноводства, бухгалтером, почтальоном. За работу в колхозе награждена множеством почётных грамот от района и правления колхоза, была депутатом Райсовета. Ветеран труда, стаж 39 лет.

Годы жизни, прожитые Екатериной Алексеевной, назвать лёгкими нельзя, но она считает, что несмотря, ни на что, жизнь была интересной, увлекательной. «С юности пишу частушки и стихи, и в них, как в зеркале, отражается вся моя жизнь с её взлётами и падениями, успехами и неудачами. С выходом на пенсию, появилось больше свободного времени, пишу ночью, днём дела, хозяйство, словом, всё как у всех» - говорит Екатерина Алексеевна в ходе нашей беседы. «Я и подумать не могла, что ручеёк, взявший начало ещё с юности, постепенно превратится в реку, по которой я плыву, и по сей день».

Екатерина Алексеевна любит читать, заниматься рукоделием, работать на садовом участке, очень любит цветы, и это заметно, весь двор усажен цветами. Часто собираются с коллегами по художественной самодеятельности, общение за чашкой чая даёт творческий подъём, а в свободное время, да под настроение пишет частушки, которые шагают в ногу со временем. «Принимаю активное участие в воспитании внуков и очень горжусь этим» - продолжает беседу Екатерина Алексеевна, пишу для маленькой внучки частушки, детские стихи.

## Основные мотивы творчества

Чем привлекают стихи и частушки моей землячки? Всё, о чём бы ни писала Екатерина Алексеевна, - узнаваемо. Ты такое либо сам видел, либо слышал об этом, либо попадал в такие ситуации. Вот только мы как-то проходим мимо них, не замечая особенности ситуации, иногда огорчимся по этому поводу. А вот Екатерина Алексеевна умеет не только подмечать эти моменты, но и как-то увидеть их проблемную или комическую сторону и отразить всё это в своём творчестве.

Её стихи, о чём они? О многом: её стихи о судьбе всей России – матушки, которая «горькие слёзы проливает» и в которых война. Прочитав стихи Екатерины Алексеевны, проанализировав понравившиеся, я подумала: какие они достоверные. Всё, о чём она пишет, легко можно представить. Например, Екатерина Алексеевна рассказала мне о том, как был написан стих посвящённый «Солдату войны». И из её рассказа я узнала, что это стихотворение Екатерина Алексеевна посвятила своему отцу, всё, что написано, это правда. Эти деревья, деревня, то, что служил в войну танкистом, что был ранен, он и умер с осколками от взрыва в ногах.

Там, у озера тихого, низко к воде  
Наклонилась ива пушистая,  
Вспоминает она те былые года,  
Деревеньку, с сиренью душистою.

Ведь была же деревня «Дунаево»,  
Тополя там и доси стоят,  
Посадил их мальчишка молоденький  
И пошёл он страну защищать.

Он танкистом служил и машину любил,  
Воевал на полях он за Родину,  
Маме письма писал и, как мог, утешал,  
Что очистим от гадов мы Родину.

Он вернулся домой весь израненный,  
Перебитые обе ноги.

И ночами короткими летними  
Всё просил: «Мама мне помоги».

Мать вставала к нему, наклонялась,  
Обливаясь горючей слезой,  
Я сейчас помогу тебе, миленький,  
Дорогой мой сыночек родной!

Эти раны войны – они вечно больны.  
В материнских слезах отражаясь,  
Заплатили сполна сыны нашей страны,  
По - геройски с врагами сражаясь.

Чтоб не плакали матери наши,  
Чтобы мир был всегда на земле,  
Чтобы наша страна была краше,  
Скажем, нет этой страшной войне!

Я думаю, что ещё много было солдат, которые пришли с войны в таком состоянии, и у которых были матери отдавшие всё, что только могли своим сыновьям. Слушая

это стихотворение, наши односельчане плакали, а я как будто рядом стояла и видела сына и мать, склонившуюся над ним, такую стойкую женщину.

Стихотворение «Уголок России» о районе, о природе, о теперешней нашей жизни, написано и посвящено юбилею Троицкого района. И так:

Вдоль речек гремучих, у тихих озёр,  
В лазурной степи, у подножия гор  
Деревни и сёла, казачьи станицы  
Кто где расселились с тех давних времён.

Здесь живут прославленные люди:  
Животноводы, хлеборобы и врачи.  
И не жалея времени, здоровья,  
Трудятся, до поздней, до ночи.

Хлебные поля шумят повсюду  
Золотистым дорогим зерном!  
И в пол - неба яркие зарницы  
Озаряют поле за селом.

И озёра, реки, водоёмы  
Красоту небес приобрели.

Частушки «праздничные» написаны в честь юбилея коллектива художественной самодеятельности «Дробышаночка», активным членом которого является и Екатерина Алексеевна.

Ну и праздник развесёлый,  
Собрался честной народ!  
Как гармошка заиграет -  
Так идут все в хоровод!

Мы с подружкой услышали  
Голоса девичьи.  
И приехали сюда  
Со своей Метличии.

То на свадьбу, то на праздник  
Собираемся втроём,  
Свои песни и частушки

А вокруг берёзовые рощи,  
Плоскогорья, горы да холмы.

А весною раннею повсюду  
Запевают громче соловья  
Деревенские девчата и ребята,  
Прославляя песней милые края.

Милая, родная ты сторонка,  
С песней перепёлки до зари,  
Пусть желанные родятся дети  
Для счастливой жизни, для любви!

Уголок России – отчий дом!  
Рукотворной красотой окружён!  
Пусть живёт для будущих времён  
Наш любимый Троицкий район!

Мы с желанием поём.

Наши песни и частушки  
Про бывалоё житьё.  
Дай же, боже, нам здоровья  
Чтоб пожить, попеть ещё.

Развесёлая деревня,  
Ты, гармошечка, играй!  
Приглашаем всех вас в гости  
К нам в Метличее на чай!

В заключении хочется отметить: стихи Екатерины Алексеевны обладают большой притягательной силой, стержневым мотивом, которого, является любовь к родной земле, милому сердцу Метличье, малой своей Родине. Творчество моей талантливой землячки способствует нравственному воспитанию. И пока будут на земле самобытные творцы русского слова, мы можем с уверенностью сказать:

Исполнится всё, и в положенный срок  
Зерно упадёт в разомлевшую пашню

